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Březen je měsícem, kdy si začínáme uvědomovat, že všechno má svůj cyklus a že po každé 

zimě přijde jaro. Ačkoliv nás čeká ještě pár chladných dní, můžeme se těšit na to, že  

s každým dnem se přibližujeme ke dni, kdy země bude pokryta květy a teplý vítr nám 

pohladí tváře.  

Březen  
2 0 2 5  
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Slovo místostarosty 

Vážení spoluobčané, 

 

rád bych vás informoval o několika důležitých aktualitách, které  

se v naší obci udály v průběhu tohoto měsíce. 

V uplynulých týdnech byla úspěšně dokončena výměna stávajícího 

vodovodního potrubí v ulici Ke Cvičišti. Původní potrubí bylo nahrazeno 

větší dimenzí, což je důležitý krok k zajištění kvalitního a spolehlivého 

zásobování vodou. Tento krok také tvoří nezbytný předpoklad pro následnou 

realizaci finálního povrchu cesty. Celý projekt je součástí dlouhodobého 

plánu modernizace naší vodovodní sítě, který vychází z doporučení generelu 

vodovodu.  Realizaci tohoto důležitého projektu zajistila firma Streicher. 

Dále bych vás chtěl informovat o dalším kroku směrem  

k modernizaci internetové infrastruktury v naší obci. Byly zahájeny práce na 

zjištění zájmu o připojení domácností k optické síti CETIN. Tato investice 

přinese výrazné zlepšení dostupnosti vysokorychlostního internetu pro 

všechny obyvatele. Pracovníci firmy CETIN nyní navštěvují vaše 

domácnosti, vysvětlují detaily optického připojení a zároveň pomocí 

dotazníků zjišťují, kdo má o tuto službu zájem.  

V posledních měsících jsme byli několikrát kontaktováni občany, kteří 

vyjádřili obavy o bezpečnost ve svém okolí. Tato situace vedla  

k intenzivní komunikaci s PČR - Obvodním oddělením Přeštice. Vedení 

obce si plně uvědomuje důležitost bezpečného prostředí pro všechny 

občany, a proto byla v rámci našich opatření dohodnuta zvýšená přítomnost 

policejních hlídek v problematických lokalitách, zejména ve večerních 

hodinách. K dalšímu zajištění bezpečnosti dojde také rozšířením a instalací 

nových bezpečnostních kamer v klíčových oblastech obce. 

Věřím, že tyto kroky přispějí k dalšímu zlepšení kvality života v naší 

obci.  

S pozdravem Martin Nový  

místostarosta 
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Blahopřání k 90. narozeninám 

 

V březnu letošního roku oslaví úctyhodných 90 let paní  

                                      

  Jaroslava Benedová. 

 

I v tomto věku její energie a nadšení inspiruje ty, kteří měli tu čest  

ji osobně poznat. Jsou to desítky žáků, které učila ve škole  

ve Štěnovicích i jinde. Přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti  

do dalších let, mnoho šťastných chvil strávených s těmi, které máte 

ráda. 

 

S přáním všeho dobrého 

Jan Polívka, starosta 
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Jubilea 
V březnu oslavili jubilea 

 

Růžena Majerová, V Podlesí 

Věra Švecová, Jetelová 

Marie Lauberová, Dobřanská 

Vladimír Tomášek, Losinská 

Marie Mazancová, Lipová 

Vojtěch Rádl, V Potocích 

Miloslav Ornet, Plzeňská 

Jaroslav Skala, K Hájovně 

Libuše Kastnerová, Skalní 

Zdeňka Šlajsová, V Potocích 

Marie Kašparová, Buková 

Jaroslava Herinková, Habrová 

Jan Křiváček, Jedlová 

Jaroslava Benedová, Čižická 

Emilie Marková, Losinská 

Marie Grebeňová, Jetelová 

Marie Faiferlíková, Štěnovice 

Božena Taflíková, Na Šancích 

Marie Kašparová, Ke Cvičišti 

Josef Vaněček, Na Šancích 

Josef Cink, Akátová 

Jiří Kestler, Losinská 

Oldřich Doležal, Příčná 

Jana Kučerová, Buková

 

 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 

 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízenými 

úřady. 
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Kultura 
 

Celodenní zájezd seniorů organizovaný KK 

obce Štěnovice ,,Tentokrát do Kadaně‘‘ 
 

Odjezd: V neděli 18. května v 6:30 hod 

 

 

Historické královské město v okrese Chomutov v Ústeckém kraji, leží 

jihozápadně od Chomutova na levém břehu řeky Ohře.  Žije zde 

přibližně 18 tisíc obyvatel. Kadaň je centrem historické oblasti 

Kadaňska, rozkládající se od Vejprt v Krušnohoří až po oblast 

Doupovských vrchů. V roce 1978 bylo historické jádro města 

prohlášeno městskou památkovou rezervací. 
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Program:  Přesný program bude uveden v dalším čísle 

Štěnovických listů 

 

Rezervace: albrechtjiri7@gmail.com  nebo poštovní 

schránka: Čižická  458. 

 

Prosím, uveďte kontakt pro zpětné potvrzení. Příspěvek na 

dopravu ve výši 200 Kč se hradí v autobusu. Návrat  

v podvečerních hodinách.  

 

Na viděnou se těší Jiří Albrecht a Hana Hubačová (KK OÚ). 

 
 

Obecní ples 
 

etošní Obecní ples nám vyšel na krásný termín 8. 3. - MDŽ. 

Společně se ženami si tedy mohli tento svátek užít i pánové  

a nutno říct,  

že večer stál skutečně za to. 

Jako vždy se tančilo až do 

rána. Letos nám hrála 

skupina Bílá pěna. Taneční 

vystoupení se neslo v rytmu 

argentinského tanga a ti, 

kteří chtěli, měli šanci se pár 

kroků pod vedením 

zkušeného páru Aleše  

a Petry při workshopu tanga 

naučit. Tombola byla 

skutečně velkolepá. Kromě 

již klasických cen v podobě 

výrobků z řeznictví Gruszka 

nebo kosmetických balíčků, 

L 
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bylo možné vyhrát i mega dárkový koš nebo dokonce kurz angličtiny 

od jazykové školy LITE v hodnotě 11 000 Kč. A kdo si neodnesl svou 

vysněnou výhru, měl možnost odnést si památku v podobě fotografie  

z fotokoutku, kde bylo celý večer stejně plno jako na parketu. Aby ne, 

170 tanečníků je skutečně velmi krásné číslo. A bylo by vás ještě 

mnohem víc, kdyby bylo možné parket nafouknout. Moc děkujeme  

za tak velký zájem a těšíme se, že se uvidíme na parketu při Obecním 

plesu v tak hojném počtu i příští rok. Pokud máte nějaké nápady, 

připomínky nebo nabídky spolupráce, či darů do tomboly, pište  

na smidlovapetra@gmail.com. Stejně tak si můžete na této adrese 

požádat o přístup k fotografiím z fotokoutku.  Velké díky samozřejmě 

patří také všem sponzorům a těm, kteří se na přípravě této akce podíleli.  

 

S přáním krásných, již skoro jarních dní, za KK 

Petra Šmídlová 

 

Historie 
 

Když ve vsi zaprší 

 

 zapršelo. A jak! Lilo a lilo a lilo, až se černá obloha a ves pod ní 

v jedno slily. Skoro to tehdy před padesáti lety vypadalo  

na konec jedné vísky okresu Plzeň-jih. Ba dokonce  

ke katastrofě došlo v předvečer oslav 1. máje. Obec „vyparáděná“ 

krepovým papírem, portréty komunistických státníků  

a ejhle, příroda si dupla, že pracující nebudou slavit svátek práce  

v průvodu, ale prací na odstraňování škod způsobených průtrží mračen. 

Kdo by si tehdy v roce 1975 pomyslel, že Losinský potok, spíš větší 

stružka vody klikatící se pod Rajčůrem skrze Potoky až ke mlýnu,  

I 
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se stane nezkrotným veletokem, který bere vše, co mu stojí v cestě. Bral 

doslova. Klády dřeva, stavební materiál, balvany, auta, betonové 

překlady mostků. Opřel se i do domů v blízkosti koryta, a tak leckteré 

obydlí neustálo mohutný nápor rozbouřené vody potoka. Takovou 

hrůznou podívanou ves ještě nezažila. Ani ti nejstarší pamětníci  

si na nic takového nevzpomněli. Liják střídaly kroupy, pozdní 

odpoledne padlo do tmy, hukot řvoucího přívalu se nesl celou vsí. Když 

se povodeň přehnala, teprve bylo vidět, jakou měla sílu. Škody  

na soukromém i obecním majetku byly nesmírné. Následky katastrofy 

se odstraňovaly hned vzápětí, ale trvalo ještě pěkně dlouhou dobu, než 

bylo uklizeno, přestavěno, vyčištěné studně a nově zregulované koryto 

potoka. 

 

Ohlédneme-li se do 

historie, je známo, že potok 

přece jen občas pozlobil 

obyvatele chalup v jeho 

blízkosti. K poslednímu 

většímu rozvodnění potoka 

před rokem 1975 došlo za 

války v roce 1940. Tehdejší 

starosta obce František 

Racek žádal dopisem 

Okresní úřad v Plzni o 

vyslání komise k posouzení 

situace: „Dne 16. června 

1940 o 18. hodině snesla se 

nad zdejší obcí prudká 

bouře spojená s průtrží 

mračen a povodní … potok 

obcí protékající prorval  

na různých místech své 

koryto, podebral regulační archiv AV povodeň v Potocích r. 1940 před čp. 126 
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stěny, dlažby pod mosty, zničil cesty tak, že není možno se dostati ani 

na polní pozemky.“ 
 

Nepochybně se Losinský 

potok občas „zbláznil“  

a následně lidé bydlící  

v jeho blízkosti měli 

velké starosti. Bylo tomu 

tak ovšem až v době, kdy 

se ves stavebně rozši-

řovala podél koryta 

potoka směrem k Čer-

nému lesu, tedy až na 

přelomu 19. a 20. století. 

V dobách dřívějších, 

máme na mysli 18. století 

a první dvě třetiny  

19. století, se potok rozléval v údolí Černého lesa a mezi stráněmi 

Rajčůru, ba i v místech pod židovským hřbitovem. Žádná obydlí, 

zahrady nebo jakýkoli zásah do prostoru kolem potoka totiž 

neexistoval. Šlo jen o pole, louky, pastviny. Stačí prohlédnout nejstarší 

mapování od poloviny 18. století nebo nahlédnout do Stabilního 

katastru z roku 1838. Nenajdeme zde žádné překážky, které by potoku 

stály v cestě. Dá se říci, že za „řádění“ potoka může lidská činnost. 

Vůbec neplatí jedno komunistické heslo, že: „Poručíme větru, dešti.“ 

Neplatnost téhle „moudrosti“ byla opět potvrzena loňskou povodní.  

Je ovšem na lidech, jak chtějí zabránit další katastrofě. Nelze  

se odvolávat na zkušenosti přechozích generací. V „jednání“  

s Losinským potokem to měli naši předchůdci snazší, než mají dnešní 

Štěnovičáci. Ves vypadala územně jinak, i potok měl jiné koryto,  

v nejširších souvislostech nelze pominout ani další okolnosti, jako  

je třeba přírodní prostředí nejen v katastru naší obce.  Na závěr nezbývá 

než si připomínat, co se událo skrze rozvodněný Losinský potok před 

archiv AV povodeň 1975, dům, čp. 126 
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padesáti lety a přát si, aby se události s povodní z roku 1975 a také  

z té loňské roku 2024 už neopakovaly. To ovšem záleží jen na nás,  

na lidech dnešních Štěnovic. 
                             

 

Alena Vlčková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

archiv AV povodeň v Potocích 1975 
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Spolky 
Rozpisy fotbalových zápasů TJ Sokol Štěnovice k nahlédnutí níže: 
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Skautský oddíl Dráčata Štěnovice  

Den zamyšlení 22. února 
 

kautky a skauti po celém světě neslaví jen den sv. Jiří, patrona 

skautingu, ale mají i svůj vlastní skautský svátek, tzv. Den 

zamyšlení a proto se skautský oddíl Dráčata Štěnovice zúčastnil 

v sobotu 22. 2. 2025 Dne zamyšlení (Thinking day).  Den zamyšlení, 

česky dříve také Vzpomínkový den či Den sesterství, je mezinárodní 

svátek přátelství, který slaví skautky a skauti celého světa 22. února.  

 

Tento den je příležitostí k reflexi nad hodnotami skautingu, posílení 

mezinárodního sesterství a bratrství a k zamyšlení nad globálními 

tématy. Toho dne skauti ve všech zemích světa přemýšlejí o sobě,  

o svých „sestrách“ a „bratřích“, vzájemně si přejí, organizují různé hry 

v terénu nebo se setkávají u ohňů. Některé skautské organizace tento 

den využívají ke sbírce peněz na nějaký charitativní účel, např. pro 

nemocnici či dětský domov v místě svého působiště. Svátek má 

skautům připomínat, že je jich na celém světě hodně a že všichni jsou 

si bratry a sestrami bez ohledu na barvu kůže, národnost či věk.  

 

Je nutné též připomenout, že „Totalita vylučuje skauting, skauting 

vylučuje totalitu“ (A. B. Svojsík), protože v zemích s totalitním 

systémem, nemohou legálně skautské organizace existovat. Co se týče 

historie vzniku Dne zamyšlení, tak v květnu 1926 na 4. mezinárodní 

konferenci skautek, jejímž tématem byl „Svět“, navrhla zástupkyně 

Francie, aby byl určen jeden den v roce, kdy na sebe budou moci 

všechny skautky myslet. 22. únor byl vybrán, protože toho dne  

se narodili zakladatelé skautingu, sir Robert Baden-Powell  

(22. února 1857) a jeho žena Olave Baden-Powell (22. února 1889).  

 

V Praze se první oslava 22. února konala už v roce 1927 pod názvem 

„Vzpomínkový den“. Později byly oslavy přejmenovány na „Den 

S 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Skauting
https://cs.wikipedia.org/wiki/22._%C3%BAnor
https://cs.wikipedia.org/wiki/1926
https://cs.wikipedia.org/wiki/Robert_Baden-Powell
https://cs.wikipedia.org/wiki/1857
https://cs.wikipedia.org/wiki/Olave_Baden-Powell
https://cs.wikipedia.org/wiki/1889
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sesterství“. Dnes se užívá přesnější název, který zahrnuje i skauty 

mužského pohlaví: „Den zamyšlení“. Lady Olave později k tomuto dni 

založila Fond Dne zamyšlení a vyzvala všechny skautky a skauty  

na světě, aby 22. 2. darovali skautingu 1 penny. Takto malá částka totiž 

nikomu v kapse chybět nebude, ale výsledná suma dokáže divy. Fond 

dodnes spravuje Světová asociace skautek (WAGGGS), výtěžek každý 

rok výrazně pomáhá rozvoji skautingu tam, kde je právě 

potřeba. V posledních letech se tento den stal nejen oslavou velkého 

skautského svátku, ale také ohlédnutím za okolním světem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pro rok 2025 zvolila Světová asociace skautek (WAGGGS) téma „Náš 

příběh“ (Our Story). Téma vybízí skautky a skauty k prozkoumání 

symboliky a hodnot našeho hnutí a k zamyšlení nad tím, co znamená 

být skautkou či skautem v dnešní době. Aktivity jsou navrženy tak, aby 

podporovaly porozumění naší historie a jejího významu pro současný 

svět. Zároveň pomáhají našim členům cítit se sebevědomě, pečovat 

o své okolí a rozvíjet dovednosti potřebné k pozitivnímu ovlivňování 

společnosti. Skauting má bohatou a dlouhou historii a příští rok budeme 

slavit 100 let Dne zamyšlení. Během Dne zamyšlení 2025 štěnovický 

skautský oddíl „zpracoval“ téma „Náš příběh“ prostřednictvím deskové 

hry, která obsahovala různé  aktivity přizpůsobené různým věkovým 

https://www.wagggs.org/en/what-we-do/world-thinking-day/world-thinking-day-fund/
https://www.wagggs.org/en/
https://zpravodajstvi.skaut.cz/clanek/wagggs.org
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skupinám. Skauti si dopřáli během hry čas na reflexi minulosti, 

současnosti a budoucnosti hnutí. Zamysleli se nad MINULOSTÍ tím,  

že uznali historický odkaz skautingu, což umožnilo pochopit naši roli 

jako skautů jak kolektivně, tak individuálně, v SOUČASNOSTI  

s výhledem, co chceme pro naše hnutí do BUDOUCNOSTI a dál.  

 

Důležitost celé sobotní akce Thinking day vidím v zamyšlení nad 

naší cestou – zkušenostmi, které nás formovaly, setkáními, která 

nás inspirovala, a hodnotami, které si neseme do světa. Přispíváme 

k tomuto sdílenému příběhu bez ohledu na jazyk, historii nebo 

národní tradice. 
 

Cyril Hromník 
 

 

 

Máme rádi zvířata 

 

bojek pro psa. Běžná výbava, pro někoho zbytečnost, pro 

někoho módní doplněk… Ano možností je opravdu mnoho. 

Pojďme si toto téma trochu rozebrat. 

 

V dnešní době je v každé prodejně potřeb pro zvířata obrovský výběr 

jak obojků, tak postrojů, vodítek a všech možných potřebných  

a nepotřebných věcí, obojky vykládané bižuterií, v mnoha barvách  

a typech, určitě si každý vybere. Ale co je podstatné a jak se tedy  

v té záplavě zboží vyznat? 

 

Pes by měl mít obojek na krku vždy, když je venku z domova a když 

psa cvičíme. Je určitě moc užitečné, pokud má na obojku uvedené 

alespoň telefonní číslo majitele pro případ ztráty či zaběhnutí psa. 

 

O 
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Obojek by měl být dostatečně široký, podle velikosti psa, raději volte 

vždy širší. Ideální je kožený obojek 

na zapínací přezku, ale pokud máte 

psa vodomila, který polovinu 

vycházek tráví v řece, pak je 

samozřejmě na místě spíš obojek 

textilní, který snadno usušíme  

a vypereme.  

Stahovací (škrticí obojek), většinou řetízkový, používá poměrně dost 

majitelů větších psů. Mají pocit, že psa lépe zvládnou. Již jsem slyšela 

odpověď na můj dotaz, proč je štěně velké rasy na stahovacím obojku: 

„Já ho nezvládnu, on by mě odtáhl…“. Ruku na srdce, opravdu chcete 

svého psího parťáka raději denně škrtit, než ho naučit rozumně  

a normálně chodit na vodítku? Když pomineme to, že psovi lze velmi 

snadno poškodit hrtan (zvlášť u štěněte je riziko opravdu velké), zkuste 

si představit, že vám někdo stahuje okolo krku smyčku, nemůžete 

dýchat, omezuje se vám přísun kyslíku do mozku a někdo po vás chce 

něco vykonat. Opravdu budete schopni vnímat a plnit příkazy nebo 

budete bojovat o nadechnutí? 

 

Z mého pohledu je ještě strašnější varianta ostnatý stahovací obojek, 

který považuji za mučicí nástroj a myslím si, že by měl být 

zakázán.  Skutečně jsou lidé, kteří ho používají a tento násroj jim 

připadá celkem normální.  
 

Elektrické obojky lze asi za určitých podmínek použít pro některé 

situace, nicméně je třeba postupovat velmi obezřetně a psa dokonale 

naučit přivolání (bez výboje) na signál (pípnutí) obojku, a teprve když 

jsme si jistí, že pes přesně ví, co pípnutí znamená a neposlechne, použít 

v kritické chvíli elektrický výboj. Pokud ale někdo zakoupí elektrický 

obojek a výboj používá v jakékoliv situaci a na cokoliv, co se mu  

v tu chvíli nelíbí, velmi snadno docílí psychického zlomení psa nebo 

silné agrese psa. Jen si představte sami sebe s tímto nástrojem  
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na krku, kdy budete dostávat výboj v jakékoliv situaci a bez důvodu, 

kterému byste rozuměli. Co to s vámi asi udělá? Obdobou jsou  

tzv. „protištěkací“ obojky nebo elektrické ploty.  
              

Další a velmi často používané jsou postroje na psy. Určitě je to velmi 

dobrý pomocník pro chůzi se psem na vodítku, jde jen o to, jaký typ 

postroje zvolíme. Nejlepší pro psa je postroj ve tvaru písmene Y, který 

neomezuje psa v chůzi ani běhu, ale pozor, hrudní popruh (okolo 

hrudníku) musí být za předními tlapkami tak daleko, aby pes v běhu 

svým loktem nedosáhl na popruh, jinak hrozí odřeniny předních tlapek. 

 

Mezi chovateli je rozšířen i tzv. norský postroj, který je ale pro psa 

velmi omezující, protože jedna část postroje (viz obrázek) obepíná 

ramenní klouby psa a v tahu může velmi snadno kloubní pouzdra 

poškodit. Opravdu raději volte jiný typ. 

 

V našem následujícím povídání se podíváme na typy krmení a na to, jak 

se vyznat ve složení stravy našich zvířecích kamarádů. 
    

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

  

        

 

 

           Postroj typu „Y“                                             Norský postroj 
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A na konec jako vždy jeden z mýtů o psech: 

 

Pes, který vrtí ocasem, je šťastný 

 

Pohyb ocasu je jedním ze způsobů, jak pes komunikuje. Rozhodně ale 

vrtění ocasu není vždy přátelské gesto, hodně záleží na poloze  

a způsobu vrtění, je to jeden z projevů jeho emocionálního stavu. Tím 

může být radost, vzrušení, ale také negativní projev jako agrese.  

Jen výraz, postavení uší a celkový postoj je obrazem jeho skutečného 

rozpoložení. Pokud je pes uvolněný a vrtí celým tělem a očima  

se na vás směje, pak jistě je to výraz radosti a štěstí.  Ano, z psího 

obličeje se dá vyčíst hodně. Pokud má ale tělo napjaté, pozoruje vás 

s napjatým výrazem, ocas má napjatý anebo s ním ve zdvižené poloze 

vrtí na obě strany, je to rozhodně výraz napětí případně agrese  

a nesnažte se na něj nijak působit. 
 

Eva Beková 
 

 

! Upomínka k zaplacení místních poplatků ! 
 

Vážení spoluobčané, 

 

rádi bychom upozornili, že termín pro zaplacení poplatků za psy  

a popelnice byl stanoven do konce února. Pokud jste poplatky dosud 

neuhradili, žádáme Vás, abyste tak učinili co nejdříve. Poplatek  

je povinný a musí být uhrazen v souladu s místní vyhláškou. 

V případě, že poplatky za svoz odpadu nebudou uhrazeny, nebude moc 

být Vaše popelnice vyvážena, a to až do doby provedení platby. 

Děkujeme za pochopení a spolupráci. 

vedení obce Štěnovice 
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Škola  
Školní družina v únoru 

 

ěsíc únor byl ve školní družině 

věnován především tradicím 

masopustu.  

V každém oddělení děti vyráběly např. 

škrabošky a klauny a seznamovaly  

se s tradicemi tohoto období. Mnohé děti 

věděly o masopustu spousty zajímavých informací a z vlastní 

zkušenosti tyto tradice znaly, neboť ve většině obcí se masopust slaví  

a průvodu se tak i většina dětí účastní. Již tradičně si paní vychovatelky 

pro děti připravily maškarní karneval ve školní  tělocvičně. Děti přišly 

v maskách a procházely připravená stanoviště s různými úkoly. Bylo  

to odpoledne plné smíchu a zábavy. Konec měsíce února se nesl  

ve znamení 

jarních prázdnin 

a po návratu do 

školy na nás již 

čekalo krásné 

slunečné počasí. 

Můžeme tak 

s dětmi trávit 

více času venku  

na školním hřišti 

a užívat si 

sluníčko plnými 

doušky. 

Dagmar Sladká 
 

M 
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Školka 
Jak jsme poznávali naše tělo 
 

 měsíci únoru jsme se v Liščatech věnovali podtématu 

„Nohy, břicho, ruce, hlava, … to je naše tělo. Pan doktor 

nám léky dává, když nás rozbolelo“. 

Děti si hravou formou osvojily poznatky o našem těle, 

smyslech, o funkci vnitřních orgánů i o tom, jak se o své tělo máme 

starat. Úvodní říkanka nás motivovala k následujícím činnostem  

a aktivitám: hra na lékaře – pojmenovávání částí těla, orgánů, 

ošetřování nemocných, práce s interaktivní knihou Lidské tělo  

a encyklopediemi – vyhledávání informací o našem těle, činnosti  

s didaktickými pomůckami Ekolínek – Zdraví nás baví, maketou torza 

lidského těla, puzzle kostry Ludvíčka.  Prohlížením se před zrcadlem  

a kresbou své postavy jsme si vzájemně sdělovali, co se nám na sobě 

líbí. Obkreslovali jsme části svého těla a sestavili jsme třídního kluka  

a holku. Sdělovali jsme si své nápady a předváděli pohybem – nač 

máme ruce, nohy, co umí naše tělo. Zahráli jsme si pohybové hry 

zaměřené na poznávání částí těla (slepíme se spolu, dotkni se země částí 

těla, hlava, ramena, kolena, palce, pexeso – části těla). Překonávali jsme 

překážkové a hmatové dráhy, a to i bez zrakové kontroly (jaké by to asi 

bylo, kdybychom neviděli, …). 

Se zájmem a radostí děti pracovaly v ranních centrech aktivit a svou 

práci si vždy samy zhodnotily: smyslové hry (čichem v nose -  vnímání 

vůní a pachů, hmatem – zjišťování, jaké jsou věci na dotek, sluchem 

-  poznávání zvuků při hře Bim-Bam, zvukové pexeso,  chutí – co je 

sladké, slané, … a zrakem – přiřazování obrázků k pěti smyslům, 

vyhledávání dvojic obrázků, které k sobě patří, …), hra na rentgen 

s prosvětlovacími obrázky,  

V 
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didaktická hra Mozek třídí informace (třídění obrázků – co je/není 

zdravé), hry s písmenky – sestavování názvů částí těla, určování 

počáteční hlásky, rozklad na slabiky. Seznámili jsme se s novými 

písněmi Díky, díky, za mé tělo, Doktora se nebojíme. Písně nás 

motivovaly ke sdělování svých pocitů a myšlenek – jak se cítí 

zdravý/nemocný člověk, jak pečovat o své tělo, aby nás nebolelo, co by 

se stalo, kdyby nám nefungovaly ruce, nohy, ale i některé naše smysly. 

Nechyběla ani návštěva zdravotního střediska a vyprávění dětí – Jak 

jsem byl(a) u lékaře. Celý projekt byl pro děti zábavný, ale i poučný  

a moc jsme si ho všichni užili. 

 

Lenka Brožíková a Ilona Krastová 
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